

# 习近平将访土耳其和菲律宾

## 分别出席二十国集团领导人峰会和亚太经合组织领导人非正式会议

新华社北京11月9日电 外交部发言人陆慷9日宣布，应土耳其共和国总统埃尔多安邀请，国家主席习近平将于14日至16日赴土耳其安塔利亚出席二十国集团领导人第十次峰会。

应菲律宾共和国总统阿基诺邀请，习近平将于17日至19日赴菲律宾马尼拉出席亚太经合组织第二十三次领导人非正式会议。

### 开展领导干部自然资源资产离任审计试点方案

#### 出台

中共中央办公厅、国务院办公厅日前印发《开展领导干部自然资源资产离任审计试点方案》，标志着此项试点工作正式拉开帷幕。

#### 主要目标

方案提出，开展领导干部自然资源资产离任审计试点的主要目标，是探索并逐步完善领导干部自然资源资产离任审计制度，形成一套比较成熟、符合实际的审计规范，保障领导干部自然资源资产离任审计工作深入开展，推动领导干部守法、守纪、守规、尽责，切实履行自然资源资产管理和生态环境保护责任，促进自然资源资产节约集约利用和生态环境安全。此项工作由审计署牵头负责实施，全国各级审计机关是主体。审计试点期间，审计对象主要是地方各级党委和政府主要领导干部。

#### 审计涉及的重点领域

方案强调，开展领导干部自然资源资产离任审计试点，应坚持因地制宜、重在责任、稳步推进，要根据各地主体功能区定位及自然资源禀赋特点和生态环境保护工作重点，结合领导干部的岗位职责特点，确定审计内容和重点，有针对性地组织实施。审计涉及的重点领域包括土地资源、水资源、森林资源以及矿山生态环境治理、大气污染防治等领域。要对被审计领导干部任职期间履行自然资源资产管理和生态环境保护责任情况进行审计评价，界定领导干部应承担的责任。

#### 实施时间

方案明确，领导干部自然资源资产离任审计试点，2015年至2017年分阶段分步实施，2017年制定出台领导干部自然资源资产离任审计暂行规定，自2018年开始建立经常性的审计制度。

（新华社北京11月9日电） 制表/石梁均



### 出租车改革 国家层面应提出 政策框架

滴滴工作人员（中）在上海瑞金医院附近指导乘客使用“滴滴车站”电子屏预约出租车。

11月9日，交通运输部公布的出租车改革方案公开征求意见征集期正式结束。问计1个月，最终方案是尽快出台还是“让子弹再飞一会儿”？不少专家认为，国家层面应提出政策框架，同时调动地方积极性进行主动探索和实践。地方的差别化探索与顶层设计合理对接或许是当前政府需要考虑的又一个问题。

新华社记者 裴鑫 摄



#### 外交部发言人表示

#### 希望菲方为推动中菲关系重回正轨创造气氛积累条件

新华社北京11月9日电（记者靳若城）外交部发言人洪磊9日在例行记者会上表示，希望菲方为推动中菲关系重回正轨创造气氛，积累条件。据洪磊介绍，今年亚太经合组织（APEC）第二十三次领导人非正式会议将在菲律宾举办。应菲外交部长阿尔韦特·德尔罗萨里奥邀请，外交部长王毅将于11月10日对菲律宾进行工作访问。其间，王毅外

长将与菲方领导人及外长等高层官员会晤，就习近平主席预定赴菲出席APEC会议进行沟通，预做准备，并就如何改善中菲关系同菲方交换意见。

洪磊表示，当前中菲关系因众所周知的原因面临困难，这是中方不希望看到的。中方重视发展中菲关系，坚持通过协商谈判妥善处理有关问题。希望菲方同中方相向而行，落实两国领导人去年APEC会议期间达成的重要共识，建设性处理有关问题，为推动中菲关系早日重回正轨创造气氛，积累条件。



### 北京16个区县 全面提供不动产 登记服务

11月9日，北京市石景山区不动产登记窗口工作人员在办理业务。

当日，北京市16个区县面向社会提供不动产登记服务。北京市国土资源局相关负责人表示，不动产权利证书有两种，分别是《不动产权证书》和《不动产登记证明》。原来依法颁发的各种证书继续长期有效，按照“不变不换”的原则，权利不变动，证书不更换。在依法办理变更登记、转移登记等登记时，原证书逐步更换为新的不动产权利证书。

新华社发（李文明 摄）



#### 中央政法委印发《意见（试行）》

### 律师可参与化解和代理涉法涉诉信访案件

新华社北京11月9日电（记者陈菲、白阳）为认真贯彻党的十八届四中全会精神，充分发挥法律服务队伍在维护群众合法权益、化解矛盾纠纷、促进社会和谐稳定中的积极作用，深入推进涉法涉诉信访改革，中央政法委日前印发《关于建立律师参与化解和代理涉法涉诉信访案件制度的意见（试行）》。

意见指出，充分发挥律师的独特优势，动员律师积极参与化解和代理涉法涉诉信访案件工作，是推进涉法涉诉信访走向法治的重要途径，是形成良好信访秩序的制度保障。各级政法机关和律

师协会要高度重视，积极为律师参与涉法涉诉信访工作创造条件，实现与政法机关的优势互补、良性互动，提高依法解决涉法涉诉信访问题的能力和效果。

意见明确了律师参与化解和代理涉法涉诉信访案件的任务和原则，规定对不服政法机关法律处理意见，以信访形式表达诉求的，可由律师协会委派的律师，为信访人提供法律服务，帮助信访人准确理解司法裁判文书，依法维护信访人合法权益。律师参与化解和代理涉法涉诉信访案件，应当遵循自愿平等、依法据理、实事求是、无偿公益原则。

意见要求，各政法接访单位要为律师参与化解和代理涉法涉诉信访案件提供必要的场地和设施，加强安全防范，保障律师人身安全；对律师阅卷、咨询了解案情等合理要求提供支持，对律

师提出的处理建议认真研究，及时反馈意见；对确有错误或瑕疵的案件，应当及时导入法律程序予以解决。

意见强调，律师参与化解和代理涉法涉诉信访案件，应当遵守相关法律规定、职业道德、工作原则。不得泄露化

解和代理中知悉的案件信息以及依法不能公开的信息，不炒作有关敏感、复杂信访案件，严禁支持、唆使、组织信访人采取违法方式反映问题。对违反执业纪律的律师，取消其参与化解和代理涉法涉诉信访案件的资格，并视情由主管部门依法依规做出相应处理。



#### 哪些律师可参与

【意见】律师协会负责推荐参与化解和代理涉法涉诉信访案件的律师人选。参与此项工作的律师应当政治坚定、公道正派，具有较强的业务能力和

#### 律师可提供 哪些服务

【意见】根据信访人和信访案件实际，律师运用法律专业知识和化解矛盾

#### 律师哪些可为 哪些不可为

【意见】律师参与化解和代理涉法涉诉信访案件，应当遵循自愿原则，尊重信访人意愿，不强制化解，不偏袒政

#### 政法机关要提供 哪些便利

【意见】各政法接访单位要为律师

社会责任感，热心公益事业，善于做群众工作。与案件有利害关系的律师，应当回避相关信访案件的化解和代理工作。对违反执业纪律的律师，取消其参与化解和代理涉法涉诉信访案件的资格，并视情由主管部门依法依规做出相应处理。

【点评】山东康桥律师事务所律师

纠纷的实践经验，灵活运用接谈信访人、评析信访案件、做好释法劝导工作、提出处理建议、引导信访人依法申诉、帮助申请救助等各种方法，促进涉法涉诉信访案件得到依法公正处理。

【点评】湖北中和信律师事务所律师

师曹亦农说，建立律师参与化解和代理涉法涉诉信访案件制度，必须结合信访

法办案单位、不误导信访群众。同时还应遵循依法据理、实事求是、无偿公益等原则。应当遵守相关法律规定、职业道德、工作原则。不得泄露化

解和代理中知悉的案件信息以及依法不能公开的信息，不炒作有关敏感、复杂信访案

件，严禁支持、唆使、组织信访人采取违法方式反映问题。

【点评】北京市环球律师事务所律

师张巧良说，律师代理申诉制度可以充分彰显律师行业的价值和个人的价值。

而在做这项工作时，也确实需要的是一批讲政治、有责任、敢担当、顾大局、肯奉献的优秀律师，如果有这样更多的律师参与到类似申诉代理这种具有公益性，具有深远意义的工作中来，相信一定能够重构律师行业的美誉度。

案件的特点和律师的职业工作规律，不同地域人文环境和不同部门法律服务需求等因素，科学地建立律师参与化解和代理涉法涉诉信访案件工作的工作模式、流程和管理方法。只有这样才能保证律师参与化解和代理涉法涉诉信访案件制度常态且持久的存在与运用，才能真正维护信访人的合法权益。

师姜先良认为，律师代理此类案件的律师提供的是无偿服务，所以要防止律师缺乏责任心和行为失范的情况。律师提供的法律服务，不管参与和代理哪类案件，都应严格依据事实和法律作出独立判断，既不被信访人左右，也不去刻意误导信访人，要始终恪守职业道德和行为规范，不能因为无偿服务就放松对自己的要求。

【点评】中国政法大学教授顾永忠认为，将律师引入涉法涉诉信访工作的目的是要将信访当事人引入“信法”渠道，以法治思维和法治方式解决信访问题。在此过程中，正确界定和确保律师的独立地位非常重要。为此，政法机关尊重律师的独立地位，充分支持、配合律师的工作。

### 央行首次允许汇市 开展人民币对瑞士法郎 直接交易

新华社北京11月9日电（记者姜琳、王文迪）经中国人民银行授权，中国外汇交易中心9日宣布在银行间外汇市场开展人民币对瑞士法郎直接交易。

央行有关负责人表示，在遵循市场原则的基础上开展人民币对瑞士法郎直接交易，有利于形成人民币对瑞士法郎直接汇率，降低经济主体汇兑成本，促进人民币与瑞士法郎在双边贸易和投资中的使用，有利于加强两国金融合作，支持中瑞之间不断发展的经济金融关系。央行对此予以积极支持。

瑞士法郎是瑞士和列支敦士登的法定货币，由瑞士中央银行发行，是一种硬通货。瑞士的大部分邻国均使用欧元。2015年1月15日起瑞士法郎与欧元脱钩。

### 国家认监委颁发国内 首张电子商务认证证书

新华社北京11月9日电（记者谭谟晓、董峻）记者9日从国家认监委获悉，国家认监委近日颁发国内首张电子商务认证证书，松下电器成为第一个B2C电子商务交易服务（商品类）认证获证企业。

近年来，我国电子商务发展迅猛，产业规模迅速扩大，与此同时，电商产品及服务总体质量状况堪忧。2015年，国家质检总局针对网络销售的玩具、服装、鞋类、背包包、小家电等5大类11种产品组织开展的国家监督专项抽查显示，近三成电子商务产品不合格。

针对电子商务交易过程中监督约束机制不完善、行为规范不明确、信息不对称等难题，国家认监委建立了我国的电子商务认证制度，制定了“良好电子商务规范（GECP）”等一系列标准规则，运用国际通行的第三方认证方式，对电子商务的在线供应商、平台商等经营主体实施监督评价，形成了对商品质量、售中售后服务、信息安全等电子商务全过程可评价、可追溯、可持续改进机制。

国家认监委有关负责人表示，电子商务认证制度的推出，有利于进一步规范电商服务行为，引导电商企业完善内部管理体系，强化对商品和服务质量的控制，提升我国电子商务总体质量和信用水平。同时，通过国际互认机制可以帮助我国电商企业走出去，促进跨境电子商务发展。

下一步，国家认监委将开展针对B2B、跨境电商的认证，形成覆盖电子商务全产业链的较为完善的电子商务认证体系。

### 吉林：严重雾霾天气



11月9日，雾霾笼罩中的长春市城区建筑群。

11月8日晚间至9日，吉林长春迎来今冬首场降雪，伴随而来的还有严重的雾霾天气，截至9日12时，据长春市环境空气质量实时发布系统的数据，长春空气质量综合平均指数已连续21个小时接近或达到500，吉林省气象部门接连发布霾橙色预警和道路冰雪黄色预警。同时，受降雪及高强度雾霾影响，吉林省境内高速部分路段实行交通管制，长春龙嘉机场部分航班延误。

新华社记者 林宏 摄

### 江苏：发布霜冻警报



11月9日，受冷空气影响，江苏部分地区出现降温天气。在经历多日的阴雨天气后，最低气温下降至5摄氏度，江苏省气象台发布霜冻警报。为抵御寒风，人们纷纷穿上冬装出行。

新华社发